
28 Νοεμβρίου 2013

Επιστολή Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς σε 
ουνιταριστή
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Άγ. Νικόλαος (Βελιμίροβιτς) Επίσκοπος Αχρίδος / Ορθόδοξη πίστη

Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς

Στον κύριο Σκομ, Αμερικανό ουνιταριστή *, που εξεγείρεται εναντίον της Αγίας  
Τριάδας.

Στον ολισθηρό δρόμο της πολιτικής στον οποίο βρεθήκατε δεν είναι παράξενο που αντιδράτε ενάντια 
στη χριστιανική διδασκαλία περί Αγίας Τριάδας. Η δική σας η ουνιτική σέκτα δεν θεμελιώνεται και 
δεν βασίζεται στην καθαρή αλήθεια, αλλά βασίζεται στη συμφιλίωση όλων των θρησκειών του 
κόσμου. Το γεγονός ότι είναι δύσκολο να εξισώσετε το βουνό με την πεδιάδα σας κάνει να 
εκνευρίζεστε με το βουνό. Επειδή σας φαίνεται -εντελώς λανθασμένα- ευκολότερο να χαμηλώσετε το 
σωτήριο βουνό από το να ανυψώσετε την πεδιάδα. Και εκτός αυτού ισχυρίζεστε ότι η σέκτα σας 
πιστεύει στον Χριστό.

Εάν πιστεύετε στον Ιησού Χριστό τότε πως μπορείτε να υποστηρίζετε τη 
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συμφιλίωση της αλήθειας με την αναλήθεια; Αυτόν τον δρόμο σας τον έδειξε 
άραγε ο Χριστός; Μήπως Εκείνος συμφιλίωσε τη διδασκαλία Του με τη Ρωμαϊκή 
ειδωλολατρία, με τον σκοτεινό φετιχισμό, με τον Ινδικό μηδενισμό και με τον 
Ιουδαϊκό φαρισαϊσμό; Οφθαλμοφανώς όχι. Και ο απόστολός του Χριστού εγείρεται 
αποφασιστικά ενάντιά σας λέγοντας: «Τις δε συμφώνησις Χριστώ προς Βελίαρ 
(διάβολο);» (Β  Κορ. στ :15). Γνωρίζετε ότι ο κόσμος δεν καρφώνει στον σταυρό 
εκείνον που συμφιλιώνει την αλήθεια με το ψέμα, το φως με το σκοτάδι και το 
καλό με το κακό. Τον Χριστό όμως ο κόσμος Τον σταύρωσε επειδή δεν εξίσωσε, 
δεν ανακάτωσε, δεν έκανε πολιτική με την αλήθεια. Είναι ξεκάθαρο, λοιπόν, ότι 
εσείς δεν πιστεύετε στον Ιησού Χριστό.

Προσπαθήστε μόνο σε οποιοδήποτε κλάδο των συνηθισμένων επιστημών να 
συμφιλιώσετε και να εξισώσετε η να ανακαλύψετε την αλήθεια με ημι-αλήθειες η 
με μη αλήθειες και θα δείτε πόσο μεγάλη αντίθεση θα βρείτε. Ας πούμε, ότι 
εξισώσατε το ηλεκτρικό φως με το φως του λυχναριού η τον σφαιρικό γήινο 
πλανήτη με το επίπεδο. Η πάρτε ένα συνηθισμένο γεγονός από την εμπειρία. Ας 
πούμε δύο ανθρώπους που διαφωνούν: ο ένας με υγιή όραση λέει είδα τρία πουλιά 
κάτω από τα σύννεφα ενώ ο δεύτερος με αδύνατη όραση επιμένει ότι δεν είδε ούτε 
ένα πουλί. Αν είστε σώφρων θα εξετάσετε την όραση του καθενός και θα 
πιστέψετε αυτόν που διαθέτει καλή όραση. Αλλά επειδή η σέκτα σας δεν είναι με 
την αλήθεια αλλά με τη συμφιλίωση και την εξίσωση, θα πείτε για αυτούς τους 
δύο: επειδή εγώ δεν θέλω να σηκώσω το βλέμμα μου στα ύψη και να ερευνήσω, 
καλύτερα να συμφωνήσετε οι δυό σας να συμφιλιωθείτε, να υποχωρίσει ο ένας 
έναντι του άλλου και αντιστρόφως και ομόφωνα να πείτε ότι είδατε ένα πουλί 
κάτω από τα σύννεφα!

Αυτός είναι ο δρόμος σας, η διδασκαλία σας, η πολιτική σας. Ο κόσμος δεν 
ακολούθησε τη σέκτα σας όπως πίστευαν οι θεμελιωτές της. Παραμείνατε έως 
σήμερα μια ολιγάριθμη και άγνωστη σέκτα στον χριστιανικό κόσμο σαν ύφαλος 
μέσα στη θάλασσα. Γιατί; Επειδή αν και οι άνθρωποι επιθυμούν τη συμφιλίωση 
προτιμούν περισσότερο την αλήθεια. Και η αλήθεια περί ενός Θεού τριών 
προσώπων έφθασε στον κόσμο από την αποκάλυψη του πλέον αυτόπτη της Αγίας 
Τριάδας: του Υιού του Θεού Ιησού Χριστού. Τρία πρόσωπα χωρίς να συγχέονται. 
Τρία πρόσωπα μία προσωπικότητα. Αυτή η ευγενής και υψηλή πραγματικότητα δεν 
πρόκειται ποτέ να συμφιλιωθεί και να εξισωθεί με τις άξεστες και χαμηλές 
αναλαμπές.
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Το Πνεύμα της Αληθείας να σας φωτίσει.

* Ουνιταριστές η Αντιτριαδίτες: Ομολογία που απορρίπτει την αγία Τριάδα.

Από το βιβλίο: «Δρόμος δίχως Θεό δεν αντέχεται…»

Ιεραποστολικές επιστολές  Α

Εκδόσεις «Εν πλω»

Πηγή:  hristospanagia.gr 
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